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В каком субъекте РФ Вы работаете?
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Работаете ли Вы в сфере торговли?

Да

Нет

77,4%

22,6%



На сколько процентов, по данным/по ощущениям

представителей отрасли упал оборот в продуктовом 

(в несетевом сегменте)?

Item 2
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Item 5
13.4%

Item 1
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Item 3
3%

от 50% до 80%

от 10% до 40%

от 90% до 100%

затрудняюсь

ответить

менее 10%
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41,3% 11,4% 1,2%

34,7% 11,4%

менее 10%от 50% до 80%

от 90% до 100%

от 10% до 40%

затрудняюсь

ответить

На сколько процентов, по данным/по ощущениям

представителей отрасли упал оборот в нонфуде 

(в несетевом сегменте)?



Как ведут себя частные арендодатели?

Item 1
32.3%

Item 2
30.1%

Item 3
19.9%

Item 4
17.2%

Item 5
0.5%предлагают

оплатить аренду

в полном объеме

предлагают

оплатить 

со скидкой

пока не

выставляют

счетов

не арендую 

у частников

высчитали

с депозита 

за последний

месяц
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Какая ситуация с государственной

(муниципальной) арендой?
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100%

Item 1
100%
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100%

Item 1
100%

Item 1
100%

65,1% 10,7% 1,3%

14,5% 8,4%

не нужна

отсрочка

не арендую у гос-ва

(муниципалитета)

не обращался

власти требуют ее 

в полном размере

дают отсрочку, 

не взимают на время

карантина



 
100%

не веду деятельность в НТО 

не обращался

муниципальные власти 

не предлагают отсрочки

муниципальные власти

предлагают отсрочки

не нужна отсрочка

Что происходит с правом на размещение

 нестационарных торговых объектов (НТО)?

62,0%

21,7%

13,8%

2,3%

0,3%



Существует ли практика, когда
аренда не называется арендой, 
а замаскирована, например, 
под страховые платежи и т.п.?

Bring your presentation to the next level

Нет

Да

68,7%

11,2%

Не знаю
20,1%



Что изменилось после появления Постановления

Правительства №439 от 3 апреля об отсрочке аренды?
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Item 5
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2.8%не обращался

за отсрочкой

обратился, 
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обратился, мне

предоставили

(готовы

предоставить)

отсрочку

обратился, 

жду ответа
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5%

не арендую 5,9%

готовы сделать

скидку
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31.5%

 
17.3%

 
5.5%

основу ассортимента составляет товар, не входящий в этом субъекте РФ

в список первой необходимости (например, табачная продукция, или др.);

торговая точка находится внутри помещения с единым торговым залом

для нескольких магазинов, где может скапливаться много людей;

нет информации

несоблюдение правил организации торговли в условиях «повышенной готовности»

(покупатели толпятся, нарушение иных правил)

Если ответ ДА в предыдущем вопросе, то, что стало официальной причиной

внимания органов власти к деятельности торговой точки?

37,5% 12,5%50%

да, мой вид бизнеса попал под запрет

не сталкивался, продолжаю заниматься торговлей

разрешенными видами товаров

да, но я не согласен, занимаюсь не запрещенной деятельностью

Были ли попытки ограничить Вашу деятельность со стороны

правоохранительных, контролирующих структур?



Отмечается ли практика развития нелегальной/подпольной/

несанкционированной торговли товарами?

Item 1
64.9%

Item 2
20%

Item 3
15.1%не отмечается

да, появились

предложения 

по доставке

товаров

да, увеличилось

количество

предложений

64,9%

15,1%

20%

5%

19,9%

Стационарные несетевые

продовольственные магазины

в основном:

Item 1
100%

Item 1
100%

Item 1
100%

Item 1
100%

42,5% 11,5%

38,7% 7,3%

работают, 

по внешним

ощущениям,

нормально

находятся 

на грани

закрытия нет информации

закрылись

Item 2
58.1%

Item 1
41.9%

нет

да

58,1%

41,9%

Достаточно ли у вас информации 

о мерах поддержки для торговли?



5%

Нестационарные торговые объекты (НТО)

 в основном:

Item 1
100%

Item 1
100%

Item 1
100%

Item 1
100%

31,4% 25,7%

30,4% 12,5%

находятся на грани

закрытия

нет

информации
закрылись

работают, 

по внешним

ощущениям,

нормально

Продовольственные рынки в основном:

Item 1
100%

Item 1
100%

Item 1
100%

Item 1
100%

37,8% 20,8%

24,8% 16,6%

работают, 

по внешним

ощущениям,

нормально

находятся 

на грани

закрытия нет информации

закрылись
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Непродовольственные рынки в основном:

Item 1
100%

Item 1
100%

Item 1
100%

Item 1
100%

52,1% 18,4%

25,1% 4,4%

закрылись

находятся

на грани

закрытия нет информации

работают, 

по внешним

ощущениям,

нормально

5%

Строительные рынки в основном:

Item 1
100%

Item 1
100%

Item 1
100%

Item 1
100%

28,1% 26,5%

27,3% 18%

закрылись

работают,

по внешним

ощущениям,

нормально

нет информации

находятся

на грани

закрытия



Item 1
69.8%

Item 2
18.4%

Item 3
9.8%

Item 4
2%

15%

закрылись

находятся

на грани

закрытия

нет информации 

69,7%

9,8%

18,4%

работают,

по внешним

ощущениям,

нормально

2%

Item 1
64.9%

Item 3
18.8%

Item 4
13.5%

Item 2
2.9%

закрылись

нет информации

находятся

на грани

закрытия

51,5%

14,9%

23%

работают,

по внешним

ощущениям,

нормально

10,7%

Торговля одеждой и обувью в основном:

Магазины по реализации детских товаров

НЕ первой необходимости

 в основном:
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Item 4 

закрылись

находятся на грани

закрытия

нет информации 

31,9%

23,8%

24,8%
работают, по внешним

ощущениям, нормально

19,6%
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закрылись

нет информации

находятся на грани

закрытия

47,1%

17,8%

21,4%

работают, по внешним

ощущениям, нормально
13,7%

Магазины бытовых товаров в основном: Парфюмерно-косметическая розница в основном:
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Item 2 
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Item 4 

нет информации

работают, по внешним

ощущениям, нормально

находятся на грани

закрытия

40%

18,9%

32,9%

закрылись

8,2%

Специализированная розница по продаже

табачной продукции в основном:
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Item 1 

Item 2 

Item 3 

Item 4 

находятся на грани

закрытия

35%

20,6%

31,9%

работают, по внешним

ощущениям, нормально
12,5%

Какая ситуация с объектами службы быта?

закрылись

нет информации



у 49% представителей отрасли в продуктовом сегменте
оборот упал более чем на 50%
 
у 76% представителей отрасли в нонфунде (в несетевом
сегменте) оборот упал более чем на 50%
 
из общего количества опрошенных несетевых торговцев
(фуд и нон фуд) 50% - попали под запрет и закрылись по
разным причинам - от нахождения точки в закрытом ТЦ 
до запрета по ассортименту (нон фуд)
 
30% частных арендодателей предлагают оплатить аренду
со скидкой, 32% - предлагают оплатить аренду в полном
объеме
 
из общего количества опрошенных несетевых торговцев
(фуд и нон фуд) 58% не обладают достаточной
информацией о мерах поддержки для торговли и
существующих ограничениях

 

ВЫВОДЫ:



из общего количества опрошенных 46% считают, что
стационарные несетевые продовольственные магазины
либо уже закрылись, либо находятся на стадии закрытия
 
из общего количества опрошенных 57% считают, что
нестационарные торговые объекты либо уже закрылись,
либо находятся на стадии закрытия
 
непродовольственные рынки закрылись - 52,1%
опрошенных, на грани закрытия - 25,1%
 
70% опрошенных продавцов одежды и обуви закрылись

 

ВЫВОДЫ:


